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ВИЯВЛЕННЯ ФАКТОРІВ РУЙНУВАННЯ 

МІЖ ЗОШИТОВИХ ДІЛЯНОК 

КОРІНЦЕВОЇ КЛЕЙОВОЇ ПЛАСТИНИ 

В КНИЖКОВИХ БЛОКАХ

Одним із факторів, що впливають на тривале викорис-

тання книжкових блоків, зшитих нитками, є забезпечення 

надійного кріплення корінцевої частини блоків завдяки 

використанню високоякісних полімерних клейових ком-

позицій.
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One of the factors influencing the long-term use of book 

blocks sewn with threads is to ensure reliable fastening of 

the root part of the blocks through the use of high-quality po-

lymer adhesive compositions.
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ta-shaped fragment; destructive loads.

Споживче використання книжкової продукції та умо-
ви її експлуатаційних руйнувань носять не системний, 
а стохастичний характер. Враховуючи неоднорідність 
скріплення конструктивних деталей книжкових блоків за 
показниками міцності, можна припустити, що руйнівні 
навантаження також по-різному впливають на тривалість 
використання книжкової продукції. А також на формуван-
ня опору палітурних матеріалів як технологічних складо-
вих книжкових блоків різноманітним навантаженням чи-
тацького експлуатаційного процесу [1].

Початкове положення книжкового блока зшитого нит- 
ками й окантованого клейовою полімерною композицією, 
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розкритого посередині, або в іншому місці, на початку 
читацького використання зберігає статичний стан до по- 
чатку перегортання сторінок, або зошитів. Такому почат-
ковому експлуатаційному моменту відповідає відривна 
форма навантаження [2].

Початковий момент розкривання книжкового блока 
забезпечує відхилення сторінок, або зошитів, в сторони 
від місця розкривання лише на природні кути, що уне-
можливлюють належний доступ до отримання інфор-
мації зі сторінок книги [3]. Тому, необхідні додаткові 
зусилля, прикладені для деформування корінцевої кле-
йової пластини, розподіляються вздовж лінії корінцевої 
частини блока, зі зміщенням у часі та силі прикладеного 
для деформування навантаження, що в результаті при-
зводить до деформації клейової пластини у виді поздо-
вжнього зсуву. 

У процесі експлуатації книжкової продукції, під час 
гортання сторінок і формування кутів розкривання бло-
ків у 150°–180°, відбувається комплексне деформування 
корінцевої клейової полімерної пластини, що познача-
ється як відривна форма з формою поздовжнього зсуву, 
які поєднуються [1].

На рис. 1 зображено дельтоподібний фрагмент 
Ш-подібної корінцевої полімерної пластини зшитого 
нитками книжкового блока та вектори руйнівних зусиль 
перегинання пластини, які виникають в період експлуа-

тації книги. Де 


1Р  і 


2Р  позначені вектори зусиль переги-

нання корінця блока (рис. 1, а) в момент розкривання 
книги по лінії аb (довжина корінця блока) в між зошито-

вому просторі. 

Р

 

— вектор фіксувальних зусиль утриму-

вання  книжкового блока в момент розкривання. 
Клейові полімерні пластини, якими окантовані Ш-по-

дібні корінцеві частини зшитих нитками книжкових бло-
ків мають пружні властивості, що не дозволяє розкрива-
тися блокам на природні кути в 180° [3]. Тому, під час чи-

тання докладаються зусилля 

р , 


iр , 


jр , 


ji

р  на подолання 
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пружного опору пластини, розосереджені перпендику-
лярно вздовж клиноподібної вершини ab клейової плас-
тини, як зображено на епюрі зусиль (рис. 1, б). Через 
пружність і корінцеву гнучкість пластини, під час розкри-
вання блока, зусилля, прикладені дискретно вздовж ко-
рінця блока, мають розмірні відмінності (рис. 1, б):

         
(1)

            
(2)

У момент переходу пружної деформації пластини, 
після тривалої експлуатації книжкового блока, до залиш-
кової пластичної деформації, клиноподібна вершина ab 
поступово розшаровується, поділяючись на дві складові 
з координатами вершин ab i a

1
b

i
, які формують незначні 

початкові тріщини з центрами o
j
 і o

ji
 (рис. 2).

Тріщини у виді умовних криволінійних трикутників з вер- 
шинами aо

j
a

1
 і bo

ji
b

1
 поступово збільшуються в розмірах. 

Відстань від вершин руйнівних трикутників o
j
 і o

ji
 до опор-

Рис. 1. Зусилля перегинання дельтоподібної ділянки корінце-
вої клейової пластини, а — фрагмент дельтоподібної ділянки; 

б — зусилля 

р , 


iр , 


jр , 


ji

р  на подолання пружного опору 

клиноподібної вершини пластини по лінії ab
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них точок c і d скорочується до повної руйнації пластини 

й розділення її на дві частини: jh 0 , та jih 0. Силові  ци- 

клічні навантаження, що виникають під час розкриття й 
гортання книги, призводять до руйнування елементів 
конструкції, якщо навантаження перевищує межу міцно- 
сті матеріалу до розтягування або багаторазового вигину. 
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Рис. 2. Початок руйнування клиноподібної вершини 
клейової пластини
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БАНКНОТИ ДЛЯ ЛЮДЕЙ З ВАДАМИ ЗОРУ

Банкноти для людей з вадами зору. Шрифт Брайля 

на банкнотах. Рельєфні елементи для сліпих на банкнотах 

України. 

Ключові слова: шрифт Брайля; рельєфні елементи; 

банкноти.

Banknotes for the visually impaired. Braille on banknotes. 

Embossed elements for the blind on Ukrainian banknotes.

Keywords: Braille; embossed elements; banknotes.

В Україні недостатньо уваги приділяється людям з ва- 
дами. Однією з таких вад є повна або часткова втрата 


